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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ RM 

w dniu 14 września 2009 roku 

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej RM odbyło się w dniu 14 września 2009 roku w Sali 

Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków 

Komisji, nieobecni Magdalena Kosakowska i Paweł Kuźma. W spotkaniu uczestniczyli także: 

skarbnik Katarzyna Szamałek, kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego UM 

Sławomir Lepczyński, mieszkanka Skrzynek Genowefa Jankowiak, sołtys Skrzynek Beata 

Bruczyńska. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, odczytał porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Kontrola wydatkowania środków finansowych przekazanych do dyspozycji 

sołectwom – przyznawanie i rozliczanie środków wg nowych zasad w 2010 roku. 

4. Zapoznanie się ze sprawą pani Genowefy Jankowiak. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

 
2. Protokół z posiedzenia z 22 lipca br. przyjęto jednogłośnie (3 za). 
 
4. Przewodniczący Bogdan Wesołek powiedział, że widział w TV relację ze spotkania  

pani Genowefy Jankowiak z Wojewodą Wielkopolskim. Poprosił o wyjaśnienie jak doszło  

do obecnej sytuacji. Pani Genowefa Jankowiak przedstawiła historię rozmów  

o odszkodowanie: Wyjaśniła, że 40 lat miała działkę budowlano – sadowniczą, na której  

jest wybudowany dom. Wg jej informacji burmistrz Zbigniew Kalisz „przekształcił jej działkę 

na rolną, po to, by energetyka nie zapłaciła jej odszkodowania”. Burmistrz Jerzy 

Lechnerowski wezwał ją na spotkanie w dniu 14 stycznia 2003 roku i zapytał, dlaczego  

zgadza się na odszkodowanie 50 zł za m2, podczas gdy sąsiedzi otrzymali 100 zł.  

Pani Genowefa Jankowiak przypomniała także, że przedstawiciele PSE przekazywali 



sprzeczne informacje nt. wielkości strefy (60m, 80m od zewnętrznej krawędzi słupów),  

w której będą wypłacane odszkodowania. Jej budynek leży w odległości 28m.  

Na zakończenie bardzo emocjonalnej wypowiedzi pani Genowefa Jankowiak oświadczyła,  

że będzie protestowała „3 dni pod Urzędem Miejskim w Kórniku, 3 pod Starostwem 

Powiatowym w Poznaniu i Urzędem Wojewódzkim w Poznaniu”. Groziła podpaleniem  

się, ponieważ nie chce takiej starości. Sołtys Beata Bruczyńska powiedziała,  

że przedstawiciele PSE pytali mieszkańców Skrzynek jakich odszkodowań oczekują, 

zobowiązali ich do zachowania tajemnicy. Zanim zostały podpisane akty notarialne 

mieszkańcy mogli zmieniać sumy. Mimo prośby PSE o zachowanie tajemnicy mieszkańcy 

Skrzynek rozmawiali ze sobą o wysokości odszkodowań, które były wypłacane  

za 1 m2 w strefie nieużytkowej, w pasie od linii – rekompensata za niewykorzystaną ziemię, 

np. pod uprawy. Oprócz państwa Jankowiaków i rodziny ich córki, wszyscy, którym należało 

się odszkodowanie otrzymali pieniądze. Pani sołtys podkreśliła, że inwestycja powstała mimo 

niedokończonych postępowań, a wyroki sądów jednoznacznie wskazują, że procedury w tej 

sprawie były błędnie prowadzone. Zaznaczyła, że pani Genowefa Jankowiak oczekuje 

pomocy gminy w walce o odszkodowanie. Przewodniczący Bogdan Wesołek podkreślił, że 

Komisja Rewizyjna nie może ingerować w kompetencje PSE. Może wyjaśnić przebieg 

procedur, które toczyły się w UM, aby dowiedzieć się, kiedy popełniono ewentualne błędy. 

Kierownik Sławomir Lepczyński powiedział, że sprawy związane z uzyskaniem 

odszkodowania powinny być prowadzone poza UM. Poinformował zebranych,  

że RM nie podejmowała uchwały o przekształceniu gruntów pani Genowefy Jankowiak. 

Urząd Miejski wydał zaświadczenie o przekształceniu gruntów – odczytał treść 

zaświadczenia. Zaznaczył, że jest to jedyny dokument, który UM wydał w  tej sprawie.  

Pan kierownik wyjaśnił, że nieruchomość państwa Jankowiaków ma funkcję sadowniczo – 

mieszkaniową, z dopuszczoną jedną linią zabudowy, od strony drogi. Pan Sławomir 

Lepczyński powiedział, że mimo, iż burmistrz nie powinien włączać się do dyskusji  

nt. odszkodowania, występował do PSE z prośbą o ponowienie rozmów z panią Genowefą 

Jankowiak. Podkreślił, że błędem były zbyt duże oczekiwania. Przewodniczący Bogdan 

Wesołek podziękował stronom za przedstawienie argumentów i wyjaśnień.  

Członkowie Komisji Rewizyjnej zgodzili się, że rozumieją, że ze względów społecznych 

burmistrzowie (były i obecny) zaangażowali się  w sprawy odszkodowań, jednak takie 

postępowanie uznali za niepotrzebne.  

 



3. Przewodniczący Bogdan Wesołek poprosił panią skarbnik o przedstawienie informacji  

nt. nowych zasad funkcjonowania funduszy sołeckich. Wyjaśnił, że wiedza jest potrzebna 

członkom Komisji Rewizyjnej, którzy kontrolują przyznawanie i rozliczanie środków 

przekazywanych jednostkom pomocniczym. Pani skarbnik omówiła podstawowe zasady, 

które w związku z przyjęciem ustawy o funduszach sołeckich będą obowiązywały  

od 2010 roku. Ustawa wprowadza bardziej szczegółowe procedury dotyczące dysponowania 

środkami sołeckimi, decydowania o ich przeznaczeniu – uchwała zebrania sołeckiego. 

Ustawa gwarantuje gminom zwrot środków przekazanych sołectwom (10 – 30%, w kolejnym 

roku budżetowym), ale do określonej wysokości. Stąd, jak wyjaśniła pani skarbnik, protest 

sołectwa Borówiec, które w przeliczeniu na mieszkańca otrzyma mniej środków niż małe 

sołectwa. Pani Katarzyna Szamałek powiedziała, że trzy sołectwa powinny otrzymać wiecej 

pieniędzy, niż wynika to ze sposobu naliczania podanego w ustawie, jednak określone 

przepisami górne kwoty nie pozwalają na ustanowienie większych funduszy. Zaznaczyła 

jednak, że środki zaproponowane sołectwom: Borówiec, Kamionki i Robakowo osiedle  

są i tak znacznie większe niż te, którymi dotychczas jednostki dysponowały. Istnieje 

możliwość „uzupełnienia” funduszy do kwoty wynikającej ze wzoru. Jednak pani skarbnik 

obawia się prowadzenia równoległej księgowości – rozliczanie funduszu sołeckiego 

przewidzianego ustawą i funduszu przyznanego dodatkowo. Obawy budzi także możliwość 

występowania przez pozostałe sołectwa z wnioskami o zwiększenie funduszów. 

Podsumowując pani skarbnik poinformowała, że w 2009 roku w budżecie przeznaczano  

200 tys. zł na fundusze sołeckie, w 2010 roku będzie to 466 tys., jeśli zostałyby zwiększone 

środki dla trzech dużych sołectw kwota wzrosłaby do 524 tys. zł. Powiedziała także,  

że ustaliła z burmistrzem, że wydatki na utrzymanie świetlic nie będą wliczane w fundusze 

sołeckie. 

 

5. Przewodniczący Komisji poinformował zebranych, że na ręce przewodniczącej RM 

wpłynęła skarga na działania burmistrza i Wydziału Planowania Przestrzennego UM  

oraz, w odpowiedzi, wyjaśnienia pracownika tego wydziału. Przewodniczący poprosił 

radnych, aby zapoznali się z dokumentami do kolejnego posiedzenia. 

 

Przewodniczący zobowiązał się także do przeprowadzenia rozmowy z burmistrzem  

nt. problemów przedstawionych przez panią Genowefę Jankowiak. Radni zostaną 

powiadomieni o wyniku spotkania. 

 



Następnie przewodniczący poruszył sprawę konfliktu w Szkole Podstawowej nr 2 

dotyczącego wniosku rodziców o podział kl. I na dwa oddziały. Radny Andrzej Regulski 

streścił przebieg rozmów prowadzonych na posiedzeniu Komisji Oświaty i Polityki 

Społecznej 9 września br.  

Przewodniczący Bogdan Wesołek zaproponował, by Komisja Rewizyjna zwróciła  

się do burmistrza z wnioskiem o przedstawienie stanu przygotowań gminy i prowadzonych 

przez nią placówek oświatowych do roku szkolnego 2011/2011. Zebrani nie zgłosili 

sprzeciwu. 

 

7. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 


